
ATA DA 070ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 2 DE JULHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer - Julio Garcia - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa – Mário Motta – Marquito – Massocco – Matheus 

Cadorin - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz – 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães 

- Sergio Motta – Soratto - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Informa 

que, por ser uma Sessão Itinerante, seguirá um 

ritmo diferente do imposto no Parlamento 

catarinense em Florianópolis. Por isso, para 

iniciar a sessão passamos as manifestações das 

entidades pré-selecionadas pela nossa Bancada do 

Sul do Estado de Santa Catarina, cujo seu líder é 

o Deputado Pepê Collaço. 

Deputado Pepê Collaço, agradece a apresentação 

da Orquestra Santa Terezinha do Menino Jesus, da 

cidade de Tubarão, que fez a abertura dos 

trabalhos da Sessão Itinerante em Criciúma. 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Corrobora a fala do deputado. 



Deputado Matheus Cadorin solicita um minuto de 

silêncio pelo falecimento do vereador e suplente 

de deputado estadual, Gabrielzinho, no dia de 

ontem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

um minuto de silêncio, em consideração. 

(Pausa) 

Presidente da início as manifestações das 

entidades, iniciando com a fala do prefeito de 

Criciúma, Clésio Salvaro; seguindo as entidades 

inscritas: reitora da Unesc, reitora Luciane 

Ceretta; presidente da Associação Amor à Vida 

(Amovi); representante do programa Geoparques; 

representante do comitê da Bacia Hidrográfica do 

Rio Tubarão; presidente da Organização das 

Cooperativas do Estado de Santa Catarina, OCESC; 

representante da Associação de Pais e Amigos dos 

Autistas da região Carbonífera; presidente da 

Associação de Lojistas de Shoppings Atacadistas; 

representante do Sindicato das Indústrias 

Plásticas do Sul catarinense;  representante das 

Indústrias de Extração de Carvão de SC (Siesc); 

presidente da Associação Empresarial de Criciúma 

(Acic); diretora executiva das Entidades do Bairro 

da Juventude; diretor administrativo do Hospital 

Nossa Senhora de Fátima; representante do Hospital 

Nossa Senhora da Conceição; coordenador do Museo 

Ferroviário de Tubarão; e o representante da 

Associação de Moradores do Rio Carvão. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Por 

aquiescência dos srs. líderes passaremos à Ordem 

do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0480/2015, de autoria do Deputado 



Rodrigo Minotto, que dispõe sobre a reserva de até 

30% (trinta por cento) das vagas de estagiários, 

nos Poderes do Estado de Santa Catarina, para 

estudantes das escolas públicas do ensino médio. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria os srs. deputados: 

Rodrigo Minotto e Jair Miotto. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0475/2021, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes, que institui a cobrança de multa pelo porte 

e uso de entorpecentes em ambientes públicos, no 

âmbito do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global e subemenda modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Prevenção e Combate às Drogas; e de Segurança 

Pública. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria as sras. deputadas e srs. 

deputados: Luciane Carminatti, Ana Campagnolo, 

Paulinha, Jessé Lopes, Jair Miotto, Marcius 

Machado, Massocco, Lunelli, Sargento Lima, Fabiano 

da Luz, Fernando Krelling, Pepê Collaço, Carlos 

Humberto, Emerson Stein, Sérgio Guimarães, Ivan 

Naatz e Marquito. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0287/2022, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que denomina Dolvino Sachet Sartor a 

Ciclovia da Rodovia Ivane Fretta Moreira, no 



Município de Tubarão. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Transportes, 

Desenvolvimento Urbano e Infraestrutura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0169/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, que declara integrante do 

Patrimônio do Estado de Santa Catarina a cachaça 

com Butiá, que representa os sabores e fazeres do 

litoral Catarinense, e altera o Anexo I da Lei nº 

17.565, de 2018, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre o Patrimônio Cultural de estado de 

Santa Catarina" 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Agricultura e 

Desenvolvimento Rural; e de Economia, Ciência, 

Tecnologia e Inovação. 

Conta com parecer contrário da comissão de 

Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Emerson 

Stein. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0281/2023, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço, que altera a Lei nº 16.473, de 2014, que 

"Dispõe sobre a prestação de serviços 

farmacêuticos pelas farmácias e drogarias e adota 

outras providências", para o fim de internalizar 

no Estado de Santa Catarina a Resolução da Agência 

Nacional de Vigilância Sanitária (ANVISA) nº 786, 

de 10 de janeiro de 2023, que estabelece condições 

seguras para a execução dos Exames de Análises 



Clínicas (EAC) em farmácias. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Economia, Ciência, 

Tecnologia e Inovação; e de Saúde. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria os srs. deputados: Pepê 

Collaço e Carlos Humberto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0294/2023, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, que altera a Lei 14.675 de 13 de 

abril de 2009, que ''Institui o Código Estadual do 

Meio Ambiente e estabelece outras providências, 

para incluir parágrafo único ao art. 124 -G. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria os srs. deputados: José 

Milton Scheffer e Altair Silva. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0392/2023, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara de utilidade pública 

Sociedade Esportiva e Recreativa Sul do Estado, de 

Criciúma e Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 



Discutiu a matéria o sr. Deputado Neodi 

Saretta. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0395/2023, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes, que estabelece o título de "agente de 

segurança privada" aos profissionais que atuem na 

guarda ou vigia da incolumidade das pessoas e do 

patrimônio, no âmbito do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

supressiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0435/2023, de autoria do Deputado Pedrão 

Silvestre, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 

estadual a Associação de Surf e Tow-in do Farol de 

Santa Marta - ASTFSM de Laguna. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0436/2023, de autoria do Deputado Pedrão 

Silvestre, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 



estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 

estadual a Associação de Surf de Laguna - ASL. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0475/2023, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa, que declara de utilidade pública a 

Associação Beneficente O Bom Samaritano, de 

Forquilhinha, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0485/2023, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que declara de utilidade pública a 

Associação de Radiodifusão Comunitária Capivari de 

Baixo e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para neste 

fazer constar o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0037/2024, de autoria do Deputado 

Soratto, que declara de utilidade pública o 

Instituto Genésio Antônio Mendes, de Tubarão, e 

Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria os srs. deputados:  

Soratto e Pepê Collaço.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n, 0120/2024, de autoria do Deputado 

Soratto, que altera o Anexo Único da Lei n. 

16.722, de 8 de outubro de 2015, que "Consolida as 

Leis que conferem denominação adjetiva aos 

municípios catarinenses", com a finalidade de 

denominar o Município de Tubarão como a Capital 

Catarinense do Turismo Ferroviário. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Soratto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0177/2024, de autoria do Deputado Tiago 

Zilli, que declara de utilidade pública a Liga 

Atlética dos Municípios do Extremo Sul Catarinense 

- LAMESC e Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 



Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0250/2024, de autoria do Deputado 

Soratto. 

(A pedido do autor esta matéria será pautada 

na Ordem do Dia de amanhã.) 

Moção n. 0147/2024, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 

Excelentíssimo Presidente do Tribunal de Justiça 

de Santa Catarina, Altamiro de Oliveira, pela 

instalação de sedes dos Escritórios Sociais do 

Conselho Nacional de Justiça em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0148/2024, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 

Excelentíssimo Presidente do Supremo Tribunal 

Federal, Luís Roberto Barroso, pela instalação de 

sedes dos Escritórios Sociais do Conselho Nacional 

de Justiça em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0149/2024, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 

Excelentíssimo Presidente do Conselho Nacional de 

Justiça, Luís Roberto Barroso, pela instalação de 

sedes dos Escritórios Sociais do Conselho Nacional 

de Justiça em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0150/2024, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 

Líder da Bancada Federal Catarinense, Deputado 

Valdir Cobalchini, pela instalação de sedes dos 

Escritórios Sociais do Conselho Nacional de 

Justiça em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0151/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo à Ministra da 

Saúde, para que as Caixas Orgônicas sejam 

incluídas nas Práticas Integrativas e 

Complementares em Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 17h44, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  


